

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Деминский, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления:

За строку петица на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — оклада 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммунист. в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к  
                  { На 3 м. 1 р. 50 к  
на дом.       { На 6 м. 3 р. 75 к  
                  { На 1 г. 5 р. —  
По почте.    { На 1 м. — р. 55 к  
                  { На 3 м. 1 р. 40 к  
                  { На 6 м. 2 р. 50 к  
                  { На 1 г. 5 р. —

№ 76 (944) ||

Суббота, 3-го апреля 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

## Возвращайте семсуду.

Осенью 1922 года правительством был выделен 30-миллионный семенной фонд для восстановления крестьянских хозяйств и оказания семенной помощи на случай неурожая.

Фонд этот был распределен для засева площадей погибших посевов, а также для расширения посевной площади.

Семенная помощь в последующие годы оказывалась частью за счет возвращаемой ссуды, отчасти за счет средств, отпущенных правительством. Таким образом было роздано населению: в 1923-24 году — 24.300 тыс. п., в 1924-25 г. — 35.300 тыс. п. и осенью 1925 г. — 14.200 тыс. п. Всего за все кампании с осени 1922 года население получило от государства около 103 миллионов пудов семян, возвратив за это же время всего лишь: за 1923 год — 11.500 тыс. п. и за 1924 год — 18 миллионов пудов.

Числящийся за населением долг по ссуде с осени 1925 года должен быть возвращен осенью 1926 года. До этого же срока правительством отсрочен возврат семсуды, выданной в 1922, 1923 году и весной 1924 года. Погашению в 1925-26 году подлежало около 58 миллионов пудов, вместе с процентами, предназначенными за покрытие расходов по перевозке, очистке, хранению семян и содержанию аппарата.

Однако, учитывая затруднительность возврата ссуды для маломощных крестьян, назначено к сбору лишь количество, необходимое для проведения весенней кампании. Поэтому решено собрать лишь 23.500 тысяч пудов, то есть меньше половины задолженности, подлежащей возврату в 1925-26 году. План сбора задолженности строился соответственно с состоянием урожая в данной губернии и хозяйственным положением крестьянства. Возврат остальной части долга

отсрочен населению до будущего урожая.

Несмотря на благоприятный урожай в истекшем году, не везде сбор семсуды проходит с достаточным успехом: наряду с губерниями, выполнившими на 100 с лишним процентов заданья по сбору, есть и такие, сбор в которых значительно затянулся.

Должникам следует показать, что они таким образом вредят крестьянам районов, пострадавших в текущем году от неурожая. Ведь для раздачи этим крестьянам и собираются в возврат ссуды семена. Никаких средств для проведения этой помощи, кроме поступлений в возврат семсуды, у Наркомзема не имеется.

Времени до начала сева остается немного. Не возвратившие еще семсуду заемщики, получившие платежные извещения, должны вернуть свой долг государству немедленно, не дожидаясь каких-либо напоминаний. По отношению к злостным неплательщикам, уклоняющимся от сдачи семсуды, будут применяться решительные меры воздействия, наравне с неплательщиками налогов.

## В Румынии.

### Новое правительство

ВЕНА, 31 (ТАСС). Соорганизовано новое румынское правительство. Во главе правительства — генерал Авереску, вождь народной партии, сочувствующий фашизму. Авереску — уроженец Бессарабии, усмиритель крестьянского восстания в 1907 году. Был в 1917 году командующим армией и оккупировал Бессарабию. В 1918 году подавил восстание в Хотине и всеобщую забастовку в 1920 году.

## В Германии.

### К конфискации имущества б. князей.

Компартия в организации все-народного голосования.

БЕРЛИН, 1 (ТАСС). В связи с исключительным успехом закончившейся кампании по сбору подписей за всенародное голосование по вопросу о конфискации имущества бывших владельцев домов, Центральный комитет германской компартии опубликовал воззвание, в котором говорится:

— Германская компартия стоит перед новыми серьезными зада-

чами. Целью компартии — к всенародному голосованию собрать, не требуемые законом, 25 миллионов голосов. Крестьянству для борьбы против грабительской кампании бывших князей следует теперь тесно связаться с промышленным пролетариатом.

Одновременно коммунистическая печать должна провести ряд вербовочных кампаний, что увеличит ряды партии.

## Новый проект сельхозналога утвержден.

МОСКВА, 1 (ТАСС) Союзный Совнарком утвердил новый проект положения о едином сельхозналоге на 26-27 год.

Согласно нового проекта, обложению налогом подлежат все население, имеющие доходы от земледелия, животноводства, сенокосных угодий, специальных отраслей с.-х. и сельскохозяйственных заработков.

Налог исчисляется в денежных единицах, а не натурально, как в нынешнем году. К обложению с.-х. налогом не привлекаются доходы от заработной платы по найму. Маломощные хозяйства вовсе освобождаются от налога, если доход их не превышает установленного минимума.

### Суд за должностные преступления.

ОДЕССА, 1 (ТАСС). В окружном суде началось громкое дело херсонских властей, обвиняемых в должностных преступлениях, пьянстве и проч.

Улучшение нашей газеты зависит от читателя. Пишите больше и проводите агитацию за выпуск газеты.

## В Англии.

### Конференция шахтовладельцев и углекопов.

ЛОНДОН, 1 (ТАСС). 1 апреля открылась конференция представителей шахтовладельцев и углекопов для обсуждения состояния угольной промышленности в положении углекопов.

## Ячейка комсомола и деревенский кооператив.

В связи с наступлением летнего периода каждая ячейка комсомола должна сейчас уже подумать о том, каким образом она будет в свободное летнее время вести кооперативную работу.

Помимо того, что каждый комсомолец должен быть членом кооперации, нужно, чтобы и каждая ячейка комсомола в целом приняла участие в работе кооперации, втягивая в эту работу всю беспартийную молодежь.

Основной работой комсомольской ячейки в кооперации должно быть: 1) широкое разъяснение внутри комсомола, среди беспартийной молодежи и взрослого населения роли и значения кооперации в деревне и 2) разъяснение о предоставляемых льготах для вступления в кооперацию для молодежи, женщин и беднейшего слоя крестьянства, 3) активное участие ячейки в работе кооперации, ведя работу с злоупотреблениями, хищничеством и бесхозяйственностью. Всю эту работу надо проводить совместно с партийной и правлением кооператива.

С наступлением летнего периода, ячейке необходимо использовать летнее сборище на дугах ночевке на пашнях для ведения бесед о кооперации и проч.

Ячейка должна жить жизнью своего кооператива, она должна изучать и знать свой кооператив. Не нужно забывать заветы Ильича, что начатое дело строительства новой жизни придется на довершать. Давайте в повседневной своей работе с молодежью привыкать к общественной жизни.

И. Кузьмин.

## Что происходит за границей.

(События за неделю).

### 1. Разбойники не договорились.

Долго торговались Англия, Франция и Германия. Потом они известили весь мир о том, что они договорились по всем важнейшим вопросам. Отныне, заявили правительства Англия, Германия и Франции, будут царить мир и согласие между народами. Германия должна была принять в Лигу Наций. Это означало, что ее уравнивают в правах с остальными буржуазными государствами.

Германская буржуазия долго унижалась и просила, чтобы ее пустили в Лигу Наций. Она обещала за это во всем поддерживать Англию и помогать ей грабить остальные народы. Но все оказалось напрасным. Когда все буржуазные державы собрались на заседание Лиги Наций, начались споры и раздоры. Англия и Франция подготовили несколько мелких стран выступить с различными требованиями. Кончились все эти споры очень печально для

всех участников Лиги Наций. Они перессорились и Германию пока в Лигу Наций не приняли.

Трудовые массы во всем мире увидели, что буржуазия их бессовестно обманывала. Им говорили, что Лига наций — это дружеское объединение всех буржуазных государств. Трудящиеся заявляли, что Лига Наций существует для того, чтобы охранять мир, чтобы всякие споры между государствами разрешать дружно и мирно.

На проверку оказалось, что все эти разговоры только буржуазная ложь. Лига Наций это такое объединение государств, где командуют крупные империалистические державы. Они пользуются Лигой для того, чтобы осуществлять свои разбойничьи планы. А так как Англия, Франция, Италия и другие буржуазные страны не могут между собой поладить, то споры в Лиге могут довести до новой мировой войны.

### 2. Америка недовольна своими должниками.

Все это не нравится богатой и сильной Америке. Она сама не входит в Лигу Наций. Американская буржуазия очень сильна и ни в какой Лиге не нуждается. Все европейские страны очень много должны Америке. Американские капиталисты хотят получать проценты за те деньги, которые они дали европейским странам. Как же Англия, Франция, Германия и остальные страны смогут платить Америке, если они готовятся к войне? Эти страны тратят деньги на вооружение, а когда начнут воевать, то и совсем платить перестанут. Германия безоружна и с ней можно драить семь шкур, а с другими странами управиться труднее. Америка требует, чтобы все европейские страны сократили вооружение, а деньги отдавали ей. Америка не может заставить их силой. Да ей этого и не требуется. Все европейские страны нуждаются в американских деньгах. Без них Англия, Франция и Италия не сумеют выпутаться из бе-

ды. Германия уже совсем продалась Америке.

Когда в Америке узнали, что на Лиге Наций перессорились Англия, Франция и другие державы, там это не понравилось. Американское правительство заявило, что оно не будет больше давать денег. Это заставит европейские правительства немного смириться.

Но приведет ли это к миру? Конечно, нет. Американские капиталисты требуют от европейских, чтобы они вели себя мирно. Америка сама хочет грабить весь мир и запрещает это делать Франции, Англии и другим хищникам. Европейские державы не будут без конца молчать. Уже теперь они страшно возмущаются поведением Америки. Хотя Франция и Англия беднее Америки, но они обладают большой военной силой. Они попытаются силой отстаивать свои интересы.

Споры и борьба между империалистами усиливаются. Война между ними становится все вероятнее.

### 3. Двенадцать миллионов голосов против князей.

В Германии продолжается борьба за то, возвратят ли кайзер и всяким германским князьям и помещикам и всякое иное имущество. Буржуазия хочет, чтобы оно было возвращено бывшим владельцам. Коммунисты требуют, чтобы земли были переданы беднейшим крестьянам, а разные ценности — безработным. Только решить такой вопрос в буржуазной стране трудно. Раньше необходимо, чтобы четыре миллиона избирателей потребовали общенародного голосования по этому вопросу. Германские коммунисты повели среди рабочих и крестьян агитацию, чтобы собрать четыре миллиона голосов. Даже германские социалисты — меньшевики должны были пристать к коммунистам, этого решительно потребовали германские рабочие.

Результаты получились самые блестящие. И рабочие, и крестьяне высказывались против возврата имущества князей. (Продолжение см. на 2-й странице).



## Второй пленум Кузнецкого окрисполкома.

### Доклад Т. Вяткина о работе У.-Сосновского райисполкома.

(Январь—апрель).

— За отчетное время, — говорит тов. Вяткин, — заседаний президиума было 8. Разрешено на них 99 вопросов. Наша работа была направлена, главным образом, на оживление работы секций при сельсоветах. Для осуществления связи и руководства к секциям были прикреплены члены рик'а.

Немало пришлось потратить время и сил на проведение различных кампаний. Результаты этой работы сказываются: перевыборы сельсоветов прошли удовлетворительно. Избирателей на выборах собраний участвовало в среднем 55 проц. Работа комитетов взаимопомощи в некоторых селениях поставлена неважно. Часть комитетов имеет свои предприятия. В этих комитетах работа идет более чем удовлетворительно. Штат работников рик'а состоит из 9 человек. Заработная плата сотрудников очень низка. За 20 рублей делопроизводителя найти трудно.

#### Сельское хозяйство.

В районе имеется агропомехский пункт. В зимнее время агронома в районе почти не было — застрял в селе Титово на курсах и работа стояла. За это время организовано былье товарищество, машинное и ряд других. Имеется также ветеринарный врач и фельдшер. Их работа заключалась в осмотре скота, мяса и проведении с крестьянами бесед. Сейчас ведется борьба с бешенством животных.

#### Охрана здоровья.

В районе имеется одна больница на 15 коек, в больнице —

### Доклад т. Ефремова о работе Ленинского рик'а.

#### Политическое состояние района.

— По сравнению с военным временем, — говорит докладчик, — мы видим, что политическое состояние района вполне благополучно. Антисоветских выступлений как в городе, так и в деревне нет. Наблюдаются отдельные хулиганские выходы, на это нужно обратить серьезное внимание, ибо под хулиганством часто кроется цель убийства.

#### Местное хозяйство.

В ведении нашего исполкома имеются предприятия в гор. Ле-

вращения имущества бывшим князьям. Вместо четырех миллионов голосов набралось двенадцать миллионов. Теперь вопрос будет поставлен на общенародное голосование. Можно твердо надеяться, что кайзер и князья не получат своего прежнего имущества. Оно должно пойти беднейшим крестьянам и безработным рабочим.

#### Китайская контр-революция наступает.

Много жертв приносит китайский народ в борьбе за свободу. Давно уже справился бы он со своими контр-революционерами и генералами. Но их поддерживают иностранные империалисты. Поэтому так трудно бороться рудящимся Китая, Англии и Японии все время помогают черносотенному генералу Чжан-Цзо-Ли-у, который владычествует в Маньчжурии. Поэтому народные рмии должны были отступить после борьбы с Чжан-Цзо-Ли-у, который владычествует в Маньчжурии. Поэтому народные рмии должны были отступить после борьбы с Чжан-Цзо-Ли-у, который владычествует в Маньчжурии.

Когда иностранные державы выступили против народных армий, трудящиеся Китая страшно

2 фельдшера и акушерка. На стационарном лечении больных было от 9 до 15 человек. Амбулатория пропускает ежедневно от 30 до 80 человек. Сейчас замечается большое количество различных болезней: сифилис и скарлатины. Больница медикаментами обеспечена достаточно.

#### Народное образование.

Имеющиеся 12 школ полностью охватить детей школьного возраста не могут: одна из школ чувашская. Учебными пособиями школы снабжены хорошо. Учителя в большинстве молодые и подготовка их слабовата. Кроме школьной работы они ведут и общественную: устраивают с населением беседы и т. д. Библиотека имеет 1590 томов различных книг.

Для ликвидации неграмотности было создано 17 ликпунктов. Охвачено ими 450 человек. Провели неделю беспризорного ребенка. Собрали на содержание детгородка 127 рублей и 3 ребенка берем к себе на воспитание. Создано 2 кольца почты, отчего продвижение книги в деревню усилилось. Выпуска газет и журналов тоже увеличилась.

Работа милиции обстоит неважно. Не было обмундирования, низкая зарплата и т. д. Сейчас обмундированием обеспечены и работа оживилась. Одних только самогонных аппаратов отобрано целый амбар. Работники рик'а загружены различными комиссиями, которые необходимо сократить.

#### Народное образование.

Учительского кадра имеем 88 человек. По району насчитывается 27 школ I ступени, 6 четырехлеток, 1 семилетка и 1 татарская. 4 школы содержались за плату за обучение по 3 р., кроме этого на их содержание отпускали часть средств

возмущались. В Пекин (главный город Китая) особая делегация направилась к Дуан-Цзи-Чжуню (глава китайского правительства, ставленник иностранных держав). Делегация хотела потребовать, чтобы глава правительства протестовал против вмешательства иностранцев. Но Дуан-Цзи-Чжуню даже не пустил делегацию к себе. Его охрана стреляла в толпу и убила 50 человек. И иностранцы, и их наемники одинаково свирепо расправляются с китайским народом.

Но все это не помогает им. Возбуждение в народных массах еще больше усилилось.

Контр-революционеры могут расстрелять народную толпу. Они могут захватить какой-либо город. Но они уже не могут подавить могучего народного движения. На наступление контр-революции (трудящиеся Китая отвечают новыми революционными выступлениями).

союзные организации. Сейчас, в виду дефицитности бюджета, их пришлось закрыть.

#### Налоговая работа.

Всего налога на 25-26 год было исчислено 128 тысяч 571 руб. К концу марта месяца нами собрано 84684 рубля. Недобора осталось 35462 рубля. По учету объектов обложения скрытого посева выявлено 872 десятины.

Недоимки за населением числятся 14193 р., взыскано 6090 р. Сложено недоимки 518 руб. Остается недоимочным 5057 р.

#### Связь с местами.

Живая связь с местами далеко недостаточна. Отчетные доклады перед населением делались только во время перевыборов сельсоветов. Выездов на места из-за отсутствия средств было только 2. Почта в районе ходит только 2 раза в месяц. Распоряжения получаются не во время. Циркулярного руководства над сельсоветами было достаточно. Некоторые технические работники сельсоветов (секретари) очень слабы. Низкая зарплата порождает их текучесть. Членов сельсоветов насчитывается 392, из них 14 женщины. Секционная работа сельсоветов начинает оживать. Значение этой работы некоторые сельсоветы еще не уяснили.

#### Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

### Товарищи, читайте свою окружную газету!

## Земельные распоряжки.

(Окончание, смотри № 75.)

В последнее время в нашем округе некоторые многодворные общества производят разверстку своих земель на групповые участки. Общество делится на группы, 20-30 дворов каждая. Такие группы составляются из дворов более или менее однородных: по национальности, по хозяйственным стремлениям (травополье), родственными связями и т. п. Каждая такая группа составляет самостоятельное земельное общество и получает обособленный участок земли. Селение остается с общим выгоном на месте. Каждое вновь образованное общество внутри группового участка, выбирает и устраивает любую форму землепользования: отрубную, общинную или переходит на многопольный севооборот. При разверстке этого участка оставляют запасный клин (участок), по возможности, около водного источника, на случай возможного, хотя бы на летние работы (заимкой), переселения кого либо из участников группы. В клин (выгон) оставляется обычно по 1/4 десятины с едока. При наличии участка лесов местного значения, используются под выгон, этот метод ликвидации дальнотельности особенно реален.

При землеустройстве в многодворных обществах, (не имеющих пока решения на расселение, эта форма распределения земель является наиболее целесообраз-

## Выпуск ликпункта.

(Дер. Креково, Щелковск. района).

22 марта состоялся выпуск учеников нашего ликпункта. При испытании выяснилось, что из 18 учеников, — ликвидировали неграмотность только 9. Остальные остались неграмотными.

Объясняется это пассивностью самих учеников. Они редко являлись на занятия и плохо занимались.

Успешно окончивших остается только приветствовать: они выполнили завет Ильича. Тем же, которые халатно отнеслись к этому, необходимо в будущем постараться наверстать потерянное время и ликвидировать свою неграмотность.

И. Л.

♦ Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профсоюзных организаций. ♦

## Итоги перевыборов ККОВ по У.-Сосновскому району.

20 марта закончились перевыборы ККОВ нашего района. По району насчитывается всего 12 ККОВ. Эти организации обновили 17 населенных пунктов. Всего участвовало на выборах 1332 человека, тогда как должно было участвовать 7.040 человек. Женщины представляли самый значительный процент участия.

Всего в ККОВы избрано 36 членов: белых — 26 и середняков — 10 человек. В ревкомиссии избрано 36 человек — белых 28 и середняков 8. В райККОВ избрано 5 человек — все члены ВКП(б).

Неохваченные ККОВ'ами деревни отстали в отношении организованности и сплоченности. В этих деревнях еще до сих пор не было ККОВ и крестьяне почти

## Обо всем.

### Финансовый законопроект Франции утвержден.

ПАРИЖ, 1 (ТАСС). Французский парламент утвердил предложенный правительством финансовый законопроект.

### Обсуждение доходной части бюджета Союза.

МОСКВА, 1 (ТАСС). Утреннее и вечернее заседания пленума бюджетной комиссии и ЦИК СССР 1 апреля были посвящены постановке вопроса об обсуждении доходной части государственного бюджета.

### Переселенческое движение в Белоруссии.

МИНСК, 1 (ТАСС). Малоземелье и огромный избыток рабочей силы в деревнях Белоруссии вызвали среди крестьян большое переселенческое движение. Началась отправка ходоков в Сибирь и Дальний Восток.

ознакомы с их задачами и пользой.

Недоверие и пассивность обуславливается, особенно среди середняков (не говоря уже о кулаках). Тут главная причина в том, что ККОВ'ы своей слабой работой и безразличным отношением к выполнению своих задач не могли создать себе авторитета среди крестьян, поэтому и не могли втянуть их в организацию.

Впредь этого не должно повторяться. ККОВ'ам необходимо запомнить, что только хорошими примерами на деле можно убедить крестьян в пользе организованности и тем вовлечь их в ККОВ'ы. А для этого вновь избранным членам нужно налесть на работу и выполнить возложенные на них задачи.

И. П.—рев.

выгоду в подвиги крестьянского хозяйства, т. е. кроме разверстки земель селений, имеющих полевые угодья не далее 3 верст от жилья, будет производиться выдел выселков, раздел селений на части. Работы же по разделу многодворных селений на отруба, без ликвидации в них дальнотельности, как работы не дающие выгоды хозяйству, совершенно не будут приниматься к исполнению.

Это положение еще стоит и в той зависимости, что в 1926 г. в некоторых селениях до 20% беднейшего населения будет устроено за государственный счет, кроме того, около 30 проц. маломощного населения получат ссуду на землеустроительные работы от Селькредита. Значит, только процентов 50-60 более крепкого населения должны будут непосредственно при проведении землеустройства его оплачивать. Поэтому государство, затрачивая средства, является заинтересованным в том, что-бы землеустроительное (выгодное), как дающее возможность получить ссуду и больше выгоды от сельского хозяйства.

В условиях нашей Сибири, первом делом нужно пашни прибить к жилью хозяина, затем разверстать землю для лучшего ее использования.

Евг. Богословский.



# Рабочая и профессиональная жизнь.

## Организация нарпита.

19 марта на Кемруднике происходило собрание представителей советских, профессиональных, партийных и кооперативных организаций с целью учреждения и принятия устава товарищества народного питания (Нарпит) Кузнецкого округа.

На собрании главное внимание было уделено созданию таких общественных столовых, которые бы вполне могли обслуживать население. Создание подобной организации уже давно диктовалось самой жизнью. Имеется масса рабочих и служащих, для которых единственное место питания — столовая. Кроме того приезжающие в окружной центр и на различные съезды и конференции также должны питаться в столовых. Существующие в данный момент столовые на Кемруднике, Химзаводе и Щегловске не отвечают своему назначению. Все они почти работают без собственных средств и поддерживаются исключительно кредитом, отпускаемым ЦРК, почему и не могут полностью удовлетворять запросов населения.

Все эти обстоятельства были учтены организациями, которые

и решили учредить товарищество Нарпит.

В товарищество вошли: ОБПС, Союз Нарпит, ОФО, Местхоз, Рудком СГ, Завком Химзавода, Рабпроб, Рабземлес, Райком ВКП (б), Кемеровский РИК и ЦРК. Другие организации не могли вступить в товарищество за отсутствием средств на этот предмет по старой смете и вступят после составления новой.

За основу положен устав Московского товарищества Нарпит, с небольшими изменениями, применительно к местным условиям. Основной капитал товарищества составляет 2000 рублей, который разбит на 100 паев по 20 рублей каждый. Избрано правление и ревкомиссия, в состав которых вошли представители различных организаций. Предправления избран Вокович.

Собрание поручило правлению составить смету и повести переговоры с АНК'ом о передаче товариществу столовых Кемрудника и Химзавода.

Будем надеяться, что, наконец, у нас будет разрешен один из больших вопросов — народное питание. *В. М. Вокович.*

## В Щегловске.

### На волна только слава.

Мы часто слышим, что страхкассее задолжали. Последствия неплатежа всем известны — невыплата во время страхкассой пособий по болезни, пенсий инвалидам и т. п.

Но не все учреждения, состоящие на бюджете, виноваты, как принято думать. Бывает и так. Учреждение пишет ассигновку в окрфо на уплату страхплатежей, с переводом в Госбанк на текущий счет страхкассы. Через некоторое время просит страхкассу прислать документ об оплате. Страхкасса в недоумении. И вместо извещения о получении платежа, пишет напоминание об уплате с обещанием пени и других прелестей. Учреждение начинает возмущаться, звонит по телефону, пишет в страхкассу отношение за отсиженое. И что же, после нескольких месяцев бумажной перестрелки узнают, что ассигновки преспокойно лежат в окрфо без всякого движения.

Кто здесь прав, кто виноват — судить не нам.

*Хлыст.*

### Нашли способ.

Окрфо вздумало поднять производительность труда. Долго думал и гадал вместе с МК и, наконец, додумался — ввести контрольный листок. Штука старая и всем давно известная. На листке можно расписаться только до определенного срока, после которого он убирается.

И окрфо думает, что от этого большая польза? Листок только нервнрует служащих, потому что касается он только мелкой сошки, а заводделами расписываться не обязательно. Они могут приходиться в 2—3 часа дня безнаказанно. Такой мерой производительность не поднимешь. Местному вместо возни с листками следовало бы по этому вопросу делать доклады на общих собраниях, а то ведь не было на одного.

Разъяснительная работа здесь больше поможет, чем контрольные листки.

*Куш.*

## Пролетаризируются.

(Топкинский район).

За последнее время у нас в районе учащаются случаи раздела молодых сыновей с отцами. Разделы производятся формально и отделившиеся делаются самостоятельными хозяевами. Но хозяйство свое они не укрепляют, а наоборот, стараются растратить полученное по разделу имущество.

Делается это с той целью, чтобы опролетаризироваться, вступить в профсоюз и уйти в город или на шашты для заработка.

Профорганизация нужна на это обратить серьезное внимание. П.

## Поправка.

Во вчерашнем № п/г., в отделе: „Второй пленум Кузнецкого окрисполкома“, в докладе тов. Ядрова вкралась опечатка. В третьем абзаце напечатано: „Это говорит за то, что налог крестьянство выполнить не в силах“. Следует: „выполнить в силах“.

*Куш.*

## В Томске и Щегловске.

В магазинах и кооперативах города Томска при отпуске товаров учитывается бумага. Когда товар взвешивается, то вместе с гириями на чашку весов вкладется столько бумаги, сколько идет на упаковку товаров. Этот порядок

всем нравится. Подчас получать бумагу вместо товара совсем неинтересно.

Такой порядок и для Щегловска был бы не плох.

*Бельский.*

## Защитить избачей!

(Дер. Кемерово, того же района).

В деревне скоро нельзя будет по улице пройти. Пьянство и хулиганство настолько развились, что трезвый человек хоть из дому не вылезай.

В избачитальне так вадебонширили недавно, что я вынужден был обратиться в милицию за помощью. Но милиция на это мало внимания обращает. Обращался в риз, — тоже толку мало.

Но это — не все. Хулиганы, видно, решили избача со свету жить. Когда я проходил 21 марта по улице, один из этих типов, Акимов Андрей, проживающий в деревне Кемерово, набросился на меня без всякой при-

чины и начал крыть матерной на всю улицу. Я попробовал было уговорить его, но за это был избят.

В милиции хулигана Акимова опросили и отпустили опять на волю дебоширить.

Если администрация будет так безразлично относиться к защите избачей от хулиганов, то культпросветработа в деревне заглохнет.

*И. Подонин.*

## Письмо, которое надо всем прочесть.

Деревенская оспопрививательница Арамасского уезда, Нижегородской губ., прислала письмо в Москву о том, как относятся крестьяне к ее работе. Платить ей за перевоз нечем. Ходит по деревням пешком. Управляет крестьян подвести, но не всегда это удается. Недавно пришлось ей идти прививать оспу за 6 верст — лошади достать не удалось. Пошла пешком. Обогнал ее крестьянин. Упросила посадить, но он довел ее до леса и бросил. 4 версты надо идти пешком в темноте, по снежным оврагам. Сбилась с дороги и погибла-бы, если бы не случайный прохожий, помогший добраться до деревни. Приходится встречаться с волками, ночевать в случайных избах, да еще ризковать заразиться от посуды сифилисом, который гуляет по деревням Нижегородской губ.

Товарищ из Арамасского уезда не исключение. Несет огромную полезную работу для крестьян, а внимания от них — никакого.

*П. Радунин.*

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

## „Гребешки“ и „косынки“.

Домашняя прислуга — самая отсталая часть рабочих. Выявлено прислуги и втянуто в профсоюз очень незначительное количество. Много прислуг работает у хозяев „под спудом“. Хозяйка сплошь и рядом препятствует вступлению в союз своих прислуг и избегают их страховать. Вздумает прислуга пойти в профсоюз, хозяйка начинает ее страшать, а более хитрые подвезают с другой стороны:

— Зачем тебе там связываться с разными союзами да кассами, — говорят наниматель, — ведь за тебя мы только зря деньги будем платить. Лучше мы тебе за это купим гребешек и косынку и еще кой-что.

На эту удочку много идет прислуг, потому что большинство из них только недавно оторваны от

деревни. Но ведь хозяйкам прислуга только нужна пока она здорова и пока она работает. А случится с ней какой-нибудь казус, ее без всякой жалости выбрасывают на улицу. Тут она вспоминает про союз и идет туда.

— А вы член союза? — спрашивают там.

— Нет, — отвечает прислуга.

— А ваш трудовой стаж?

— 6—7 лет, — следует ответ.

— Дайте справку.

А ее-то как раз и нет. Что она работала 6—7 лет, это факт, а данных об этом никаких нет. И идет, полная отчаяния, прислуга из профсоюза, не найдя там защиты. И всему в этом деле виной гребешки да косынки.

*Хлыст.*

## Борьба с вредителями сельского хозяйства.

Каждый год потеря урожая от вредителей исчисляется миллионами пудов хлеба. Большой вред причиняют сельскому хозяйству: саранча, кобылка, суслики, мыши. Вредители же садоводства и огородничества распространены повсеместно.

Какие же меры принимаются у нас для борьбы с вредителями? Есть вредители, с которыми каждый крестьянин может сам справиться. С другой стороны, имеются и такие вредители, в борьбе с которыми даже усилий целого сельского общества бывает недостаточно. С такими вредителями — наиболее опасными и получившими массовое распространение, — ведет борьбу государство. Наиболее опасными в настоящее время являются: саранча, кобылка, суслики.

Года четыре-пять тому назад саранчей и кобылками было заражено в СССР около трех миллионов десяти. Теперь саранчевые насекомые остаются опасными, сравнительно, в немногих местностях. Благодаря этому стало возможным больше обратить внимание на борьбу и с другими вредителями. В этом направлении работы, что называется, непочатый край. Еще и сейчас встречаются такие захолустья, где появившегося на полях червя пытаются уничтожать наговорами, святой водой и проч. Но в большинстве районов на смену святой водичке идет в деревню мышьяк, вместо наговора — опрыскиватель.

Скорость этой замены в большой степени зависит от самодеятельности самого крестьянства и особенно от передовых его слоев — кооперации, с. х. кружков, ячеек АВНАХИМА.

На 1926 год Наркомзем намечает проведение показательных работ по борьбе с головней, с вредителями садов и огородов и с амбарными вредителями. По борьбе с головней работы будут заключаться в промывке посевного зерна раствором формалина, чтобы убить зародыши головни. Всего за весеннюю кампанию предполагается промыть формалином до десяти миллионов пудов зерна, — в том числе около четырех с половиной миллионов пудов семесуды, которая в этом году будет выдаваться населению только обеззараженной от головни. Показательные работы по борьбе с садовыми и амбарными вредителями будут состоять из целого ряда мероприятий, проводимых с ранней весны и до поздней осени.

Площадь, зараженная сусликами, исчисляется к 1926 г. в четырнадцать миллионов десятин, и вред от сусликов крестьянство Поволжья, Северного Кавказа, Сибири и Украины испытывает огромный. Борьба с сусликами организуется очень широко. Серо-

углерода, при помощи которого затравливаются суслики, Наркомземом РСФСР ввезено на текущий год около 40 тысяч пудов. А одним фунтом сероуглерода затравливается обычно не менее 50 сусликовых нор. Для борьбы с сусликами, кроме сероуглерода, используется также хлор. Его у Наркомзема на предстоящую противосусликовую кампанию будет около 10 тысяч пудов. По РСФСР от сусликов предполагается обработать около миллиона двухсот тысяч десятин.

Конечно, в области практических мероприятий по борьбе с вредителями делается еще сравнительно мало. Борьбу с вредителями надо усилить! А это зависит как от государства, так и, главным образом, от самого населения, от его самодеятельности.



# Деревня.

## Конференция батраков.

(Краснинский район).

На днях закончила свою работу районная конференция батраков. Участвовало более 50 делегатов. На повестке дня конференции стоял ряд серьезных вопросов: отчет окротделения, отчет райкома РЗД, очередные задачи союза РЗД, о всесоюзном партийном съезде и выборы райкома.

Конференция прошла в деловой обстановке. К разрешению вопросов делегаты подошли внимательно и серьезно. В прениях по каждому докладу высказывались 15—20 человек. Особенно оставались на слабом охва-

те батрацкой массы, на достаточной защите их интересов и втягивании в союзную и общественную работу.

По отчетному докладу райкома ребята отмечали недостаточное руководство селькомами и отсутствием между ними живой связи.

Выбора райкома прошли также оживленно и активно. Выбран один член ВКП(б), 3 комсомольца и 1 беспартийная женщина.

Разъезжаясь на места, делегаты надеются что райком выполнит возложенную на него задачу.

Делегат Ш. В.

## Юридическая помощь населению

(Топкинский район).

Топкинским райком все существующие в районе избыв читальни снабжены необходимым материалом по оказанию юридической помощи населению, как то: справочники, всеми кодексами и т. д.

Титовская и Лебедевская избыв читальни в этой области работы ведут слабо, вследствие недостаточной технической грамотности избачей. Лучше работает избач Зарубинской избыв-читальни тов. Под'яблонская. Затем следует Хорошеборский избач тов. Дыдевич, который в этой области среди населения пользуется авторитетом.

В Топкинской райизбыв-читальне работает юридическое бюро, в состав которого входят: нарсудья, нарследователь, нарчиликция, член райка, райизбач, секретарь райка и др., дежурят поочередно. Работа в общем шла бы хорошо, но отсутствует, до некоторой степени, дисциплина. На эту сторону району следует обратить внимание.

Руководит работой бюро нарсудья тов. Шикин.

Цысьменных заявлений, кассаций и пр. членами бюро пишется от 80 до 100 штук в месяц. Кроме того, много дается устных справок и советов. С. Сибирцев.

## Необходимо организовать защиту.

В районном центре, пос. Топки, имеется камера нарсуда и нарследователя. Существует железно-дорожный узел с массой рабочих и служащих. В районе жителей — около 28000. Кроме того, в отношении нарсудейского и следственного участков в Топки входит Усть-Сосновский район с 18000 жителей. Но до сих пор нет в поселке Топки ни одного

члена коллегии защитников, в котором является насущная необходимость.

Окредитору следует, по возможности, этот пробел заполнить.

С. Сибирцев.

### РАБОРЫ!

◆ ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ. ◆

## Выпуск ликпункта.

(Дер. Ичменково, Бачатского района).

В день Парижской Коммуны, 18 марта, состоялся выпуск учеников нашего ликпункта. При экзамене выяснилось, что из 27 учащих полностью ликвидировали неграмотность 22. Остальных пять человек остались только с начальными познаниями.

К сожалению, на ликпункте не было женщин. У них пока еще нет особого рвения к учебе. Объясняется это тем, что они заняты домашним хозяйством и кухней.

Будем надеяться, что знания, полученные учениками на ликпункте, не пропадут даром.

Шкроб.

## Бедняки, — дружнее!

(Дер. Сухово, Щеловского района).

На свою беду выбрали мы в наш ККОВ председателем, некоего Петрова С. В то время как-то доверяли ему. Теперь же сами не рады.

Петров, вместо того, чтобы укреплять и развивать организацию, — расшатывает ее. Подружился он с кулаками и зажиточниками, а бедняков забыл. Говорит, что взносы должны платить все одинаково, без всяких льгот и отсрочек. Кулакам-то это не страшно, а вот бедняки покряхтывают.

Но это-бы еще не испугало бедняков: они бы с последнего собрали и постарались внести. Петров же часто запугивает их, говоря, что ККОВы в конце концов, пользы не принесут, а только средства напрасно потратят.

Беднякам нужно крепче сплотиться в своей организации и заменить Петрова сознательным работником из своей среды.

Колесо.

## Что мешает развитию с.-х. коммун и артелей.

(В порядке обсуждения).

С начала существования советской власти беднейшее крестьянство Сибири (особенно нашего округа) стало организовываться в коллективы для введения травосеяния, улучшения скотоводства, электрификации, приобретения сельско-хозяйственных машин и т. д. Но сами, без помощи государства, добиться своей цели было тяжело, а подчас и вовсе невозможно. Сибселькредит первым пошел в этом отношении на встречу организациям. Но средства отпускались и отпускаются на малые сроки. Если, например, коммуна берет кредит в 2000 рублей на приобретение машины, то машина эта не в силах оправдать в один сезон свою стоимость, да еще 12 процентов годовых. Кроме этого, коммунары для укрепления коммуны строят теплые скотные дворы, стараются приобрести побольше сельско-хозяйственных орудий, с-маш и т. п. Этим еще гуще влезают в кредит. Трактор, особенно с-машин "Фурдзон", без опытного спеца пользы, кроме убытка, не дает. Нет ни одной коммуны, в которой бы трактор проработал сезон без полома. Часто поломка случается в самое жаркое время работы. Трактор приходится ремонтировать, на что уходила дня, а иногда и недели. Пахать же вечем, потому что плуги и лошади вроданы на приобретение

этого-же трактора. Посторонних заработков нет. Урожаев первых годов хватает лишь на свои нужды. К срокам платежей последняя скотина идет на рынок. Подходит нищета и голодовка. Бедняки протестуются, дух коммунаров падает и коммуна подходит к ликвидации. Кулаки злорадствуют и тычут на коммуны пальцами.

Эти обстоятельства, главным образом, и были причиной тому, что из существовавших по округу 84 коллективов осталось только 10. Но и эти стоят на шаткой почве.

Выход один: предоставить сельско-хозяйственным коммунам и коллективам, по возможности, более долгосрочный кредит. Окружными организациями Селькредита необходимо, не ограничиваясь краткосрочным, практиковать отпуск кредита на тот или иной срок, по соглашению с коллективами. За это время коммунары, окрепнув, могли бы уплатить кредит во-время, без ущерба хозяйству. Только этим путем можно добиться тех или иных результатов общественного под'ема сельско-хозяйства.

Если этого выполнить почему-либо невозможно, то и оставшиеся коммуны, в конце концов, развалятся. Коммунар Басов.

## Сельсоветчиков „накрыли“.

(Дер. Сухово, Щеловского р.).

У вас, недавно, неожиданно появилась милиция для обыска самогона. В это время почти вся деревня была занята выгонкой в том числе и состав сельсовета.

Зампред сельсовета Новиков, узнав о появлении милиции, не растерялся. Он успел запрятать свой аппарат и предупредить некоторых других самогонщиков (в том числе председателя и одного из членов).

Милиционеры всетаки напали у Новикова полведра самогона и составили на него протокол. У члена обнаружили 12 ведер заготовленной браги, у остальных

открыли 6 аппаратов и несколько ведер самогона.

Когда добрались с обыском до председельсовета, он не пустил милиционеров в дом и накричал на них за то, что они без особого на то разрешения вздумали обыскивать его. Милиционеры так и не решились почему-то поискать у преда, а в подполье у него было запрятано немало самогона.

Самогонщиков обложили штрафом. Сельсоветчиков же, кроме этого, следовало-бы еще больше подтянуть.

Милиции нужно почаще делать такие выходы. Чужесдер.

## Лес губят.

(Дер. Васьюково, Усть-Сосновского района).

Крестьяне деревни Васьюковой беспощадно истребляют лес местного значения. Истребляют не только березу, но и такой ценный лес, как молодой сосняк. Десняки никак не могут предотвратить этого, потому что мало знакомы с положением о лесах местного значения. Не поможет ли чем-либо округу и лесничество?

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

## Утерянные:

— Уд. лич. № 0999863/263, выдан Кемри на имя Кропанцева К. 255.  
— Уч. воин карт., выд. Морз, выд. на имя Усманова В. Г. 250.  
— Уд. лич., на имя Клепцовой И. И. 160.  
— Пасп. № 745, выд. Н. Ломовским умили. на имя Пчелинцева А. И. 162.  
— Раб. кв. № 49, выд. АИЭ на имя Ванова Л. М. 251.  
— Уч. кон. карт. на имя быв. влад. Ежова А. А. 252.  
— Уч. воин. карт. воед. 1905 г., выд. в 1925 г. Щегл. УВК на имя Кондратьева Е. А. 253.  
— Лич. кв., выд. окрстрахмассой на имя Бельшова А. И. 254.

считать недействительными.

## Волчья опасность.

За последние десять лет количество волков увеличилось в несколько раз. Массовый вред, причиняемый сельскому хозяйству волками и др. хищниками, исчисляется десятками миллионов рублей и представляет из себя своеобразный, никакой властью неустановленный „налог“, ежегодно уплачиваемый крестьянством. Газеты пестрят сообщениями о волках, истребляющих скот, нападающих на людей и даже на товарные поезда, груженые мясными продуктами.

Если мы успешно закончили повсеместно кампанию по выселению последних двурогих помещиков из их владений, то кампанию по истреблению „серых помещиков“ нужно также не откладывать в долгий ящик.

Советская власть постановлением Совнаркома РСФСР от 9 октября 1925 года уже возложила на исполкомы, земельные

организации и промышленно-кооперативные охотничьи союзы организацию и руководство борьбы с хищниками. Для этой-же цели предложено, в случае надобности, привлекать воинские части, а также использовать гужевой транспорт и рабочую силу местного населения.

Достичь благоприятных результатов в борьбе с хищниками можно, однако, не отдельными выступлениями охотников, а путем широко поставленной охоты, которые должны быть организованы под непосредственным руководством и при участии охотничьих союзов. Но охота на хищников для охотников невыгодна (негодное в пищу мясо и дешезна шкура). Поэтому необходимо широко применять вознаграждение охотников за каждого убитого зверя. Средства на это должны быть даны из местного бюджета.

Госстрах также дает деньги на это. В прошлом году Госстрахом было ассигновано на борьбу с хищниками 40 тысяч рублей. В настоящем году одним только Госстрахом РСФСР уже отпущено для этой цели 23 тысячи рублей.

В заключение необходимо отметить, что опубликованная Наркомвнутделом инструкция № 596 о порядке покупки и пользования охотничьим оружием идет на встречу деревенскому охотнику, в дает ему большие льготы на получение разрешений на нарезное охотничье сружие (отмена гербового сбора, пятидневный срок для выдачи милицией разрешения и т. д.). Наконец, спешение охотничьего сбора и предполагаемая его полная отмена должны дать большой толчок делу борьбы с волками в смысле привлечения к ней широких слоев населения.

В. Г.